
Ha az elektron az elektromos tér irányában halad, akkor a sebességével ellentétes irányú er® hat rá. Ez az er® az

er®tér bármely pontján ugyanakkora, tehát az elektron mozgása olyan jelleg¶ lesz, mint egy függ®legesen felfelé (ha

megfordítjuk az er®teret, lefelé) hajított testé, amíg az er®teret el nem hagyja. Számoljuk ki el®ször, hogy meddig hatol

be a v = 107 m/s kezd®sebesség¶ elektron az E = 104 V/m er®sség¶ térbe ! Ezt legkönnyebben az energiatételb®l lehet

meghatározni. Amikor az elektron s út megtétele után éppen �megáll�, a rajta végzett munka megegyezik a kezdeti

mozgási energiával:

(1) Eqs = (1/2)mv2,

ahol m = 9,109 ·10−31
kg és q = 1,602 ·10−19

Cb az elektron tömege, illetve töltése, amit az (1) egyenletbe helyettesítve

s = 2,842 
m adódik. Az s út megtételéhez szükséges t id®t a v/2 átlagsebesség segítségével számolhatjuk ki:

t =
s

v/2
= 5,685 · 10−9

s.

A visszaúthoz is pontosan ennyi id® szükséges, így az er®térben eltöltött id® 2t = 11,37 · 10−9
s.

Az el®bbiekb®l látható, hogy 9 · 10−9
s-mal a belépés után az elektron éppen visszafelé repül. A rá ható er® Eq,

így gyorsulása

a = Eq/m.

A t id®pontban áll, így 9 · 10−9
− t = t′ ideig gyorsul visszafelé 0 sebességr®l indulva. Így attól a ponttól, ahol belépett

az er®térbe,

x = s− (a/2)(t′)2 = 1,876 
m

távolságra van.

A v sebesség¶ elektron akkor tud �éppen� átmenni egy E′
er®sség¶ téren, ha s′ = 10 
m út megtétele után lesz

sebessége nulla. Az (1) egyenletb®l

E′ =
1

2

mv2

qs′
= 2,842 · 103 V/m.

Ha az er®térrel szemben halad az elektron, akkor n® a sebessége. A maximális sebességét, amivel elhagyja az er®teret

(v∗), ismét az energiatételb®l határozzuk meg:

(1/2)m(v∗)2 − (1/2)mv2 = Eqs′,

amib®l

v∗ =

√

Eqs′

m
+ v2 = 2,125 · 107 m/s.

Mozgásának T idejét pedig az átlagsebesség segítségével számoljuk ki:

T =
s′

(v + v∗)/2
= 6,4 · 10−9

s.
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